

射阳 改革赋能探新路

绿色发展勇争先

风光无限

向
新
求
变

产业能级再跃升

“抓项目就是抓发展,抓发展必须抓项目”,这是多年来县域发展的一条基本经验。2025年是射阳“重大项目攻坚年”,从年初的“新春第一会”到每一次县内重要会议,从机关单位到部门镇区,产业发展、项目攻坚的冲锋号持续吹响——

2月27日,射阳县与远景能源有限公司签订投资约10亿元集成传动链研发制造基地项目战略合作框架协议;3月9日,长江药业、荣鸿功能性面料2个10亿元项目同日开工……围绕10条重点产业链,该县一以贯之抓招商引资,全力推动项目建设。今年一季度,累计新签约、新开工、新竣工亿元以上项目44个、30个、26个,其中10亿元以上项目分别为5个、5个、3个。

作为全国首批沿海对外开放县,多年来,射阳始终以敢为人先的魄力锁定发展坐标,以“闯”的劲头突破思维定式,以“创”的勇气激活体制机制,以“干”的作风打造改革堵点——

20世纪80年代开始,民营经济逐渐成势,逐步形成轻工、纺织、机械等七大主导行业;“十五”期间开发的64个工业新产品中,成功探伤仪、高速整经机等55项填补国内空白,创造了射阳发展历程中的“黄金年代”;该县坚持大抓项目、抓大项目,因时因势,与时俱进丰富调整推进思路,从四大主导产业到2+2+3产业链再到10条重点产业链,规上工业企业从295家增长至572家,工业开票从37亿元增长至804亿元,6年时间连跨5个百亿台阶。

正是用好改革这个“关键一招”,射阳成功实现由农到工,由贫向富的发展变迁。抢抓长三角一体化等多重国家战略叠加机遇,射阳首创“联耕联种”,社保“就近办”、公证联发等模式。着眼当前,百亿带动、十亿支撑,亿元集聚的项目方阵持续壮大,千亿级新能源、500亿级动力电池以及百亿级高端纺织、光电显示等产业集群加速崛起,不断积蓄起高质量发展的强劲动能。

近日,江苏京奕绿能新材料科技有限公司“万兆全光网试点项目”成功入选国家级试点,成为全国高纤纺织行业首个吃“万兆光网螃蟹”的标杆项目,这个总投资60亿元的智能化工程通过给工厂装上“超级网络大脑”,让传统纺织厂变身数据“高速公路”上的智能枢纽。该试点将为全国纺织行业提供“射阳方案”,推动“数字经济+实体经济”深度融合,为射阳“向‘新’而行、能级跃升”长卷描绘出精彩一帧。